
 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  地域とともにある学校づくり                     令和 6 年度 第４号 

雫石町コミュニティ・スクール通信 
雫石町教育委員会 令和６年 ７月発行  

 

～賢治さんの思いを繋げたい～「おきな草学習会」開催 
5 月 14 日（火）、七ツ森小 3年生 14 名は、「雫石と宮澤賢治を語る会」の 6 名に教わりながら「おきな草学習

会」を行いました。宮沢賢治の童話「おきなぐさ」ゆかりの地でもある七ツ森。児童は疑問に思っていることを賢治の会

のみなさんに質問し、賢治の自然に対する思いを学びました。2010 年から校地内の「おきな草園」に植栽した、絶滅

危惧種でもあるおきな草を、これからも守 

り、伝えていくために話し合いました。児童か 

らは、 

① 2 年生におきな草のことを伝えたい 

② 「おきな草園」の囲いをきれいにしたい 

③ 校門付近に目立つ看板を立てたい 

という案が出ました。 

七ツ森小児童は、この先宮沢賢治の 

作品に触れるたび、自然に関心の深い 

賢治さんを思い出すことでしょう。 

 

西山小学校では 5月 21 日（火）～6月 6日

（木）にかけ、地域の方から学級園で畑作りを教

えていただきました。6 名の地域の方が、数名ずつ

入り、学年ごとに畝づくり、マルチ掛け、種や苗の

植え方などを指導し、児童は移植ベラで溝を作っ

たり、マルチの穴あけなど積極的に作業しました。

地域の方も「‟よいしょ！“と声を出すと力が入るよ」

と児童に声をかけ、楽しく交流しました。時間内に

作業を終えた学年に、「オーガニック雫石」代表の

堂前節子さんが「うんちのはなし」の紙芝居を読

み、微生物の働きによる食べ物の循環の話をして

くださいました。 

植えたあとも、時々様子を見に来て、草取りをし

て下さったり、育て方のアドバイスをいただき、児童

も先生も助けられながら収穫を目指します！！ 

七ツ森小学校 地域学習 

よいしょーっ！！ 

畑サポーター 

髙橋勝明さん、武田長榮

さん、堂前節子さん、 

桐山桂子さん、高田栄子

さん、高田良子さんあり

がとうございました 

西山小学校 地域学校協働活動 

ハイ、やりたーい！ 

児童に紙芝居を読む堂前さん 

本を読んで、賢治さんの思い

を感じ取って欲しいです 

水はやりすぎないで。水はけ

のいい土の方が育つんだよ！ 

水はどれくらいあげればい

いですか？ 

おきな草学習会の様子 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

コツを掴んでぐんぐん上達！裁縫ボランティア 

令和 6 年度 第 1 回学校運営協議会が開催されました 

6 月 6 日と 13 日、西山小 5年生 21 名は

地域ボランティアの方に入ってもらい、初めて

の裁縫を行いました。練習布に玉止め、玉結

びを行い、ボランティアの方は児童にコツを教

えたり、困っている児童をサポートしたりしまし

た。「出来るようになった時の表情がイイ！」と

話すボランティアの方たちもまた笑顔でした。 

 

◎目時大堂 〇生内眞理 村上安弘 

櫻田七海 岩崎恵 古舘愛 久保幸 

下川恵司 ☆小林満 ★彌勒地哲也  

中谷研一 

 

◎山津田いくみ 〇赤沢範義 

中南博 佐藤きよ子 原正人 

畠山美幸 石山春男 下川恵司 

☆布田貢 ★及川公子 浅野匡 

 

◎櫻田一也 〇松原永樹 櫻田久耕 

浦田美保子 馬坂ひとみ 齊藤正幸 

滝澤美紗子 長澤康之 高田恭平 

下川恵司 佐藤賢治 ☆宇部輝彦 

★小野寺光夫 千葉惠子 

 

 

◎佐々木郁二 〇井口幸太 

千葉清 照井将太 和川香織 

村山ゆみ 下川恵司 ☆菅原由香里 

★岩渕忠徳 青野大佑 

 

◎廣瀬誠 〇上野新人 工藤政善 

澤口文香 高橋勝弥 高橋秀之 

吉田博輝 米澤繁 下川恵司 

☆堀切茂行 ★山根一志 

コミュニティ・スクール = 学校運営協議会が設置された学校  

 5 月～6月にかけ、各小中学校では第 1回学校運営協議会が開催され、学校経営の重点の承認や地域

学校協働活動について話し合いを行いました。今年度の学校運営協議会委員を紹介します。  役職、敬称略 

 

◎古舘裕貴 〇山津田いくみ 荒塚秀則  

菊池由美子 細川正巳 澤口文香  

櫻田七海 竹原歩 星合祐子 朝賀剛 

櫻田一也 井口幸太 廣瀬誠 下川恵司 

☆菊地正道 ★古舘教之 

雫石中学校 5 月 22 日 御明神小学校 6 月 6 日 西山小学校 6 月 4 日 

雫石小学校 6 月 11 日 御所小学校 6 月 13 日 七ツ森小学校 6 月 18 日 

桐山桂子さん、小谷地和子さん 

堂前敏子さん、横手信子さん 

西山小学校 学校支援活動 

◎会長  〇副会長  ☆校長  ★副校長 


